



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 июля 2012 года, N 133 (5523)

Суббота

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 6 июля в резиденции Оксарой принял председателя подкомитета Палаты представителей Конгресса США Дэна Бертона и конгрессмена Грегори Микса.



Приветствуя гостей, глава государства отметил, что рассматривает визит в Узбекистан представительной делегации Конгресса США как одно из свидетельств динамичного развития и последовательного укрепления узбекско-американского диалога, хорошую возможность для обмена мнениями по состоянию и перспективам двусторонних отношений, вопросам

обеспечения региональной безопасности и стабильности. В ходе беседы отмечалось, что расширяющиеся межпарламентские связи являются одной из ключевых составляющих сотрудничества между Узбекистаном и США и оказывают непосредственное влияние на углубление взаимопонимания и доверия, расширение многопланового партнерства в политике

ской, торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной областях, а также по вопросам демократии и формирования гражданского общества. В ходе обсуждения вопросов международного характера отдельное внимание было уделено афганской теме, складывающейся обстановке и различным сценариям развития ситуации в этой стране. Подчерки-

валось, что Узбекистан участвует и будет участвовать на двусторонней основе в строительстве социально-экономических и инфраструктурных объектов в Афганистане, направленных на создание условий для его мирного возрождения. Конгрессмены выразили благодарность главе Узбекистана за теплый прием и возможность обсудить в конструк-

тивном ключе важные аспекты двусторонней повестки дня, актуальные региональные и глобальные проблемы. На встрече был подчеркнут обоюдный интерес к развитию узбекско-американских отношений на взаимовыгодной и долгосрочной основе по всему спектру сотрудничества. **УзА.**
Фото Сарвара УРМОНОВА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О повышении размеров зарботной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий

В целях дальнейшего неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения, усиления социальной поддержки граждан республики:

1. Повысить с 1 августа 2012 года размеры заработной платы работникам бюджетных учреждений и организаций, пенсий и социальных пособий, стипендий в среднем в 1,15 раза.
2. Установить с 1 августа 2012 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры:
 - заработной платы — 72 355 сумов в месяц;
 - пенсии по возрасту — 141 520 сумов в месяц;
 - пособия инвалидам с детства в размере 141 520 сумов в месяц;
 - пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 86 835 сумов в месяц.
3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пенсии, пособия матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет, пособия семьям с детьми, компенсационные и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 августа 2012 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.
4. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный перерасчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций исходя из положений настоящего Указа.
5. Расходы, связанные с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий, произвести за счет Государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.
6. Признать с 1 августа 2012 года утратившим силу, за исключением пунктов 6 и 7, Указ Президента Республики Узбекистан от 3 ноября 2011 года №УП-4377.
7. Министерству юстиции совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.
8. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
5 июля 2012 года.

Привыкшая в нашу страну делегация во главе с председателем подкомитета Палаты представителей Конгресса Соединенных Штатов Америки Дэном Бертоном 6 июля встретилась с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Илгизаром Собировым.

Встречи делегации США

Отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и США наряду с торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной и многими другими сферами последовательно развивается и в направлении парламентаризма. Важной основой тому служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Развитие сотрудничества с Узбекистаном имеет важное значение для США, — отметил Дэн Бертон. — Мы рады, что в

ходе нашего визита мы получили возможность ознакомиться с системой парламентаризма Узбекистана. Успехи Узбекистана в этой сфере впечатляют. Проведенные в ходе данного визита встречи, несомненно, послужат дальнейшему развитию двусторонних отношений. В этот день делегация США также провела встречи в Законодательной палате Олий Мажлиса и Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан. **УзА.**

С позиции активности и профессионализма

Глава нашего государства на внеочередной сессии Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов обратил внимание на ряд жизненно важных задач, направленных на дальнейшее повышение благосостояния населения.

В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В настоящее время стараемся строить работу в соответствии с поднятными на сессии вопросами. Всесторонне анализируя возможности решения разного рода обращений избирателей, укрепляем сотрудничество с исполнительскими структурами, органами самоуправления граждан, негосударственными некоммерческими организациями. С помощью такого сотрудничества наша постоянная комиссия Кумкурганского районного Кенгаша по вопросам промышленности, транспорта, строительства, связи, коммунального хозяйства, сферы услуг и охраны

окружающей среды в пределах своих полномочий и совместно с органами исполнительной власти осуществляет ряд мер. Они направлены на то, чтобы способствовать дальнейшему развитию названных отраслей, являющихся источником увеличения доходов граждан. Например, недавно было изучено исполнение утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 27 января 2009 года Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих и материалов на основе промышленной коопе-

рации. Общество с ограниченной ответственностью «Сурхон комбинати», чья деятельность изучалась, вошло в эту программу и получило банковский кредит. Благодаря инвестициям здесь освоены передовые технологии. Созданы возможности для расширения производства, увеличения производства железобетонных труб высокого давления, пользующихся большим спросом не только в Узбекистане. Приобретены материалы, необходимые для обеспечения хорошего качества выпускаемой продукции. И трудовой коллектив предприятия теперь работает над вопросами их эффективного использования, налаживания отношений с заказчиками, введения дополнительных производственных мощностей. В конечном итоге это послужит созданию рабочих мест, повышению качества жизни.

(Окончание на 2-й стр.)

ГЛАЗАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ ГОСТЕЙ

Наша страна уверенно идет по собственному пути развития. Изменяется облик городов и сел, растет уровень жизни населения. Темпы роста и достигаемые успехи находят свое отражение в повышении уровня жизни людей, а также признаются авторитетными международными организациями, финансовыми учреждениями. Достоинство оценивают эти преобразования и зарубежные туристы, приезжающие в нашу страну, в частности, древний Самарканд. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА интересовался мнениями некоторых из них.

Страна с большими возможностями

Марко Бифф (Италия): — Я был в Узбекистане десять лет назад. Сегодня я не узнаю вашу страну. Трудно представить, как можно осуществить подобные преобразования за такой короткий срок. Я стал свидетелем огромной созидательной работы, осуществленной в вашей

стране. Наряду с посещением исторических памятников Самарканда и Кашкадарьи мы осмотрели и современные сооружения. Красивые цветники вдоль дорог, тенистые сады и площади радуют взор. **(Окончание на 2-й стр.)**

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Лето — время активного созревания сельскохозяйственных культур. В эти дни рынки страны изобилуют выращенными в садах сладкими фруктами, вкусными и питательными овощами, демонстрируя щедрость нашей земли.

Сады — источник изобилия

В нашей стране уделяется большое внимание совершенствованию агротехники выращивания сельскохозяйственной, в частности, плодово-овощной продукции, созданию соответствующих нашим климатическим условиям скороспелых, урожайных и стойких к заболеваниям сортов. Проведенная специализация хозяйств Паркентского, Бостанлыкского, Янгильского, Зангиатинского, Самаркандского, Джамбайского

и Асакинского районов на плодовоовощеводство и виноградарство является важным фактором в расширении масштабов производства в этом направлении. В результате в последние годы объемы выращивания фруктов увеличились в 3,6 раза, винограда — в 2,3 раза, что обеспечивает их изобилие на рынках. Кроме того, постоянно повышаются объемы их экспорта. **(Окончание на 2-й стр.)**

Стимул для новых достижений

«Сердце всегда в пути», — эти слова прославленной поэтессы Узбекистана Зульфии имеют глубокий смысл. Они о вечном поиске своего предназначения, о главной мечте найти путь к сердцу других людей. Ее творчество вдохновляет сотни женщин республики на большие дела во благо своей Родины.

МЕРОПРИЯТИЯ

Вчера в Комитете женщин Республики Узбекистан состоялась встреча руководителей и активистов комитета с обладательницами Государственной премии имени Зульфии, приехавшими из Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Это заключительное мероприятие цикла встреч с лауреатами со всех регионов республики перед крупным форумом награжденных Государственной премией имени Зульфии, который

состоится в августе нынешнего года. Государственная премия имени Зульфии была учреждена указом главы государства в 1999 году с целью оказания высокого уважения женщине, стимулирования достижений одаренных девушек в развитии литературы, искусства, науки, образования и культуры, их активного участия в широкомасштабных реформах. На протяжении ряда лет премия вручается одаренным

девушкам в возрасте от 14 до 22 лет, отличившимся в учебе, проявившим свой талант и инициативы в разных сферах. Принятие указа послужило началом новых возможностей для одаренных девушек Узбекистана в формировании их лидерских качеств, поддержке и развитии их способностей и талантов, активизации участия в жизни страны. — Обладательницы Государственной премии имени Зульфии — это будущие лидеры, которые скоро могут занять достойное место в обществе и, имея твердую гражданскую позицию, станут активными участниками происходящих в стране преобразований, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Гулнора Маруфова. — Каждой из девушек, ставшей обладательницей Государственной премии, оказывается весомая поддержка в учебе, карьере, общественной и даже личной жизни. И каждая из них понимает, что теперь она должна стать примером для остальных, вести за собой своих сверстниц. На настоящий момент обладательницами Государственной премии имени Зульфии являются 182 девушки из всех регионов страны. **(Окончание на 2-й стр.)**

Современное производство позволит создать новые рабочие места



ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В скором времени число различных производств по выпуску импортзамещающей и экспортноориентированной продукции в Андижанской области пополнит еще одно современное предприятие по выпуску автомобильных дисков и узлов шасси ООО «O'zauto-Austem».

Новое узбекско-корейское совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью образовано согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 июня 2011 года. Оно разместилось в областном центре на базе

отделочной фабрики бывшего хлопчатобумажного объединения, которое пустовало долгое время.

После капитального ремонта здание обрело совершенно новый вид. В просторном, пахнущем свежей краской огромном помещении установлено совре-

менное оборудование. В том числе тандемная пресс-линия по выпуску стальных дисков, линия по изготовлению ободов и сборке дисков, электро-депозитная линия «Saelim GMT» по покраске узлов шасси, роботы по сварке узлов японской компании «Yaskawa». При этом использовались ноу-хау южнокорейской компании «Austem Co.Ltd», разработанное ее специалистами и применяемое при производстве стальных дисков и узлов шасси.

В настоящее время ведется выпуск опытных партий продукции, которую тщательно проверяет заказчик —

ЗАО «GM Uzbekistan». Предприятие планируется ввести в строй в четвертом квартале текущего года. С выходом на проектную мощность «O'zauto-Austem» будет поставлять асакинским автомобилестроителям почти 1,2 миллиона штук колесных дисков и около 496 тысяч узлов шасси к автомобилям «Спарк», «Ласетти» и новой перспективной модели «Малибу».

В становление совместного предприятия весомый вклад внесли такие специалисты, как главный экономист Ойбек Рахматов, менеджер проекта Равшанбек Кахаров, начальник производства Расулджан Турдиев, начальник отдела материально-технического снабжения Дилшодбек Аллаёров и другие. В настоящее время параллельно с плановыми работами ведется подготовка специалистов среднего и младшего управленческого звена. Всего же на новом предприятии будет трудоустроено 192 человека.

— На предприятиях системы автопрома я работаю 16 лет, — говорит начальник цеха Аджам Яхшибаев. — Трудовую деятельность начинал на автозаводе в Асаке. Новая передовая отрасль экономики, появившаяся по инициативе Президента Узбекистана, способствовала развитию экономики страны. Надеюсь, что наше новое предприятие станет достойным последователем традиций, сложившихся в системе отечественной автомобильной промышленности.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.
Фото автора.

С позиции активности и профессионализма

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Члены постоянной комиссии изучали также ход выполнения Инвестиционной программы. Параллельно обращалось внимание на то, чтобы на месте вникать в суть имеющихся проблем. Благодаря этому своевременно и качественно построена новая школа в махалле «Бог аро», а в махалле «Янги шахар» — инфекционная больница.

Согласно плану благоустройства сельских населенных пунктов десять махаллей нашего района стали поселками городского типа. За короткий срок отремонтированы внутренние дороги этих городов на 100 миллионов сумов. В благоустройстве махаллинских рынков, объектов сферы услуг и сервиса важное место занимает деятельность активистов махаллей. Поэтому мы наметили заслушивание информации председателей сходов граждан на заседаниях постоянной комиссии, а подготовленную в их ходе резолюцию вынесем на обсуждение очередных сессий районного Кенгаша народных депутатов.

Являясь полномочным представителем народа, депутат несет большую ответственность перед ним. Поступающие от своих избирателей обращения и предложения он может решать в том числе и путем направления депутатского запроса в соответствующие организации. Эту форму работы мы также стараемся эффективно использовать. Деятельность постоянной комиссии и впрямь будет направлена на защиту интересов граждан, повышение их благосостояния.

И. РУЗМАНОВ,
председатель постоянной комиссии Кумкурганского районного Кенгаша народных депутатов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Множество исторических памятников города свидетельствует о великом прошлом, сизидательном потенциале ваших предков, а новые сооружения — о современной культуре градостроительства. Мы убедились, Узбекистан стремится создать будущее, достойное своей богатой истории, — резюмировал М. Бифф.

Страна с большими возможностями

Юрий Михалкин (Великобритания):

— Я жил во многих городах мира, был знаком с представителями различных национальностей, но никогда не встречал такого гостеприимного, щедрого и искреннего народа, как узбеки. Некоторое время мы с семьей жили в Самарканде, ознакомились со многими вашими обычаями. С здешними друзьями и сейчас поддерживаем теплые отношения.

В ходе нынешней поездки вновь посетил исторические памятники Хивы, Бухары и Самарканды. Достойна внимания работа по сохранению в первозданном виде этих древних зданий и сооружений. Создается впечатление, что эти древние города за последние годы помолодели. В каждом городе и селе ведется широкомасштабная работа по созданию и благоустройству, что свидетельствует о стабильности экономики государства, благоустроенной жизни народа.

Ана Кастро (Испания):

— Первые впечатления о вашей стране у меня сложились при изучении истории Амира Темура и Темуридов. Поскольку отношения между нашими странами имеют древнюю историю, у нас много книг по этой тематике. Благодаря им я многое узнала о Самарканде, других городах и мечтала побывать в них. Сегодня я безгранично рада, что сбылась моя заветная мечта.

Самарканд — действительно один из самых красивых и неповторимых городов мира. Как врач по профессии я обратила внимание на чистый воздух, красивую природу. Особенно приятен легкий ветерок по вечерам и ранним утром. Даже поздними вечерами в садах и на площадях города многолюдно. Это результат царящих в вашей стране мира и спокойствия.

Величественные здания и минареты на площадях Регистан восхитили меня. В этих сооружениях воплощены лучшие традиции зодчества Востока, именно поэтому посмотреть на них приезжают люди из всех уголков мира. Поездка в вашу страну произвела на меня огромное впечатление, которое не забудется никогда. Рада, что при посещении Государственного музея истории Темуридов в Ташкенте и мавзолея в Самарканде узнала много нового об этой великой личности.

Записал Голиб ХАСАНОВ.

Стимул для новых достижений



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе встреч все они рассказали о своей деятельности, о планах на ближайшие годы, о последних достижениях, выступили с предложениями и поведali о проблемах, причем некоторые из них были решены непосредственно во время беседы.

— Я стала лауреатом Государственной премии имени Зулфия по науке в 2006 году, — говорит Замира Палуаниязова из города Нукуса. — Столь высоко был оценен подготовленный мной целый ряд научных статей по медицине во время учебы в Нукусском филиале Ташкентского медицинского института. Такая победа вдохновила

меня на новые научные изыскания. Уже на следующий год я стала обладательницей Президентской стипендии. Увлекаюсь изучением иностранных языков. Создала семью, сейчас воспитываю ребенка. Продолжаю научные изыскания, общественную работу. Я очень благодарна Комитету женщин республики за эту встречу, на которой мы

вновь заручились поддержкой в своих делах.

В ходе мероприятия отмечалось, что в махалле, вузе, организации лауреаты премии должны стать активными помощниками. Они — опора Комитета женщин Узбекистана, его первичных организаций на местах в деле повышения роли женщин в обществе, воспитания молодежи. Важно, что все эти девушки говорили о значении поддержки, оказываемой им со стороны их семьи.

Началась подготовка к предстоящему августовскому форуму, на котором соберутся все одаренные девушки. Они будут представлять проекты по своим направлениям, по актуальным вопросам сегодняшнего дня и путям их решения. Девушки будут работать по секциям, организуют творческие выставки своих достижений, спортивные показательные выступления, поэтические чтения. Этот форум еще раз укрепит их взаимоотношения и повысит их общественно-политическую активность.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Узбекистан Э. Баситханова.

Фируза КУБАРЕВА,
Фото Ш. ШАРАПОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выращенные в нашей стране фрукты, овощи и бахчевые экспортируются в Германию, Индию, Объединенные Арабские Эмираты, США, Республику Корея, Турцию и страны СНГ. В 2011 году зарубежным покупателям было доставлено 226 тысяч тонн фруктов и 147 тысяч тонн винограда.

Указы Президента Ислама Каримова «О мерах по углублению экономических реформ в плодОВОЩЕВОДСТВЕ и виноградарстве» от 9 января 2006 года и «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур» от 20 октября 2008 года являются важным руководством к действию в выращивании и налаживании комплексной переработки плодОВОЩЕВОДСТВЕННОЙ продукции и винограда, дальнейшем повышении эффективности и качества этой работы, расширении возможностей экспорта.

В последние годы особое внимание уделяется не только развитию плодОВОЩЕВОДСТВА и виноградарства, но и переработке продукции. Сегодня в нашей стране действуют около ста совместных предприятий, специализирующихся на переработке фруктов и овощей. Растут и объемы привлекаемых в отрасль иностранных инвестиций. В то же время доля плодОВОЩЕВОДСТВЕННОЙ продукции в составе продовольственных продуктов,

получаемых в ходе переработки местного сырья, превысила 20 процентов.

Это прежде всего является результатом щедрости нашей солнечной земли, самоотверженного труда наших дехкан и предпринимателей, проводимых широкомасштабных экономических реформ, созданных условий и возможностей для производителей и переработчиков сельскохозяйственной продукции.

В настоящее время в стране насчитывается 244 тысячи гектаров садов и 127 тысяч гектаров виноградников. В течение осени 2011 года — весны 2012 года для разбивки новых и реконструкции существующих садов и виноградников более чем 40 тысячам фермерских хозяйств, занимающихся плодОВОЩЕВОДСТВОМ, было доставлено свыше 5 миллионов саженцев фруктовых деревьев и виноградных кустов. В результате созданы новые фруктовые сады общей площадью более 10 тысяч гектаров.

В стране широко практикуются несколько методов развития садоводства, в частности, технология создания интенсивных садов. На сегодняшний день создано более 60 сортов фруктовых деревьев и винограда. Среди них — сорта яблони «Ойдин»,

развиваются в Самаркандской, Ферганской, Ташкентской и других областях.

В проводимую работу по расширению площадей интенсивных садов и виноградников, совершенствованию выведения и выращивания новых сортов, их адаптации к местным почвенно-климатическим условиям, борьбе с сельхозвредителями и насаждением достойный вклад вносят

Научно-исследовательский институт садоводства, виноградарства и виноделия имени Р. Шредера. Здесь из числа завезенных из-за рубежа сортов отбираются самые урожайные и подходящие к нашему климату, проводится научная работа по их разведению.

— С целью обеспечения изобилия на столах наших граждан увеличивается площадь земель под выращивание плодОВОЩЕВОДСТВЕННОЙ продукции, — говорит директор Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени Р. Шредера Шермухаммад Юсупов. — Это повышает спрос на саженцы различных фруктовых деревьев. Нашими учеными в последние годы создано более 60 сортов фруктовых деревьев и винограда. Среди них — сорта яблони «Ойдин»,

«Фарангиз» и «Чулпон», груши «Салом», «Восток», персика «Шарк», «Нестарин», абрикоса «Навруз» и «Мароканд», хурмы «Малика», клубники «Баунтифул» и «Узбекистон гузали», а также крупного кишмиша.

Для создания новых садов на основе интенсивной технологии, развития выращивания малорослых деревьев в 2011 году из Украины было завезено 400 тысяч подвоев мало-

рослых и среднерослых деревьев. Сегодня из них получено почти 900 тысяч саженцев, садоводам доставлено 400 тысяч штук. К осеннему посевному сезону подготовились еще 500 тысяч саженцев. Учитывая растущий интерес фермеров к созданию таких садов, в нынешнем году из-за рубежа привезено еще 250 тысяч подвоев.

В научно-опытном центре института внедряется в практику ряд нововведений по рациональному использованию земельных и водных ресурсов, а также альтернативных источников тепла. К примеру, здесь есть теплица по разведению растений с помощью искусственного тумана. В этой теплице, занимающей три сотки, выращиваются 20 тысяч лимонных кустов. Для их выращивания на открытом грунте потребова-

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

Скоро наша страна будет отмечать самый великий, самый дорогой для каждого жителя республики праздник, славную дату в новой истории Узбекистана — 21-летие независимости! В преддверии праздника невольно вновь и вновь задумываешься о том, как же были достигнуты высокие рубежи во всех областях жизни, которыми по праву гордится наш народ и которые вызывают восхищение во всем мире. И еще о том, каков же твой личный вклад в эти судьбоносные свершения. Об этом рассуждают и участники нашего сегодняшнего экспресс-опроса.

Мы живем в эпоху прогресса

Отабек ОБЛОБЕРДИЕВ, руководитель фермерского хозяйства «Отбек-Д» Шафирканского района Бухарской области:

— Сегодня, без увеличения будет сказано, мы живем в эпоху прогресса, и сельское хозяйство — одна из самых динамично развивающихся отраслей в нашей стране. Прежде всего потому, что фермерам созданы самые благоприятные условия для работы. Сегодня, например, мы без проблем и ограничений можем воспользоваться банковскими кредитами и лизинговыми услугами, имеем широкий

доступ к сырьевым и материально-техническим ресурсам.

В эти дни возглавляемый мною коллектив успешно завершает жатву зерновых культур, урожай которых, как и ожидали, выдался хорошим. А это значит, что от реализации зерна получим солидную прибыль и возможность развиваться дальше, вносить свой вклад в укрепление экономического потенциала нашей Родины.

Муйдинжан АБДУРАХИМОВ, предприниматель из Андижанской области:

— Независимость дала нам самое главное — возможность пересмотреть отношение к жизни, нацелила на созидательный труд, стремление жить лучше, приносить пользу себе, близким, соседям по махалле. Взять, к примеру, мою семью, в которой увлечение цветоводством переросло в бизнес, приносящий солидную прибавку к семейному бюджету. В нашем небольшом по размеру дворике нет и пятка пустующей

земли — повсюду растут декоративные и плодовые деревья, благоухают цветы.

Двадцать лет назад трудно было предположить, что при резко континентальном климате в Узбекистане приживется тропическая флора — драцена, юкка, орхидеи, банановые пальмы. Зато сегодня в каждом городе или районе есть свои интересные цветочные, которые кропотливым трудом выращивают экзотические растения.

Бахтияр КОСИМОВ, офицер, выпускник Академии Вооруженных Сил:

— Наивысшим благом для человека являются мир и спокойствие. Без этого невозможно нормально развиваться, вести созидательную работу, с уверенностью смотреть в будущее.

И отраднo, что за годы независимости в целях обеспечения стабильности в государстве и неприкосновенности его границ в нашей стране создана современная, мобильная, хорошо оснащенная армия, способная надежно охранять рубежи Родины. Вооруженные Силы Республики Узбекистан стали надежным гарантом мира, школой мужества для молодежи

и играют важную роль в ее духовном и идейно-нравственном воспитании.

Приятно также осознавать, что реформы, проводимые в нашей национальной армии, направлены не только на повышение ее мобильности и боеготовности, но и на социальную защиту военнослужащих и их семей. Она проявляется в постоянном увеличении окладов по воинским званиям, пенсий офицерам, вышедшим на заслуженный отдых, обеспечении военнослужащих современным комфортным жильем.

Еще на четырех гектарах в центре разводят свыше 60 зарубежных и отечественных сортов фруктов.

В теплицах, построенных по китайской технологии на глубине около двух метров и с односторонним ограждением такой же высоты, сохраняется нормальная естественная температура. Такая теплица обеспечивает получение растениями

солнечных лучей на протяжении почти двадцати часов в сутки, что не требует дополнительной системы обогрева. Это позволяет обеспечить население натуральными и разнообразными дарами природы круглый год. Сегодня на основе этой технологии действуют пять теплиц.

Все эти перспективные новшества создают фермерам дополнительные возможности для развития новых и расширения существующих садов и виноградников, повышения урожайности культур. Самое важное, легкая работа по увеличению выращивания плодОВОЩЕВОДСТВЕННОЙ продукции способствует обеспечению изобилия на наших рынках и росту благосостояния народа.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

Сады — источник изобилия

7 июля 2012 года

ГОД СЕМЬИ

По мнению родителей, молодожены не должны ни в чем нуждаться. Поэтому новоиспеченным супругам дом или квартиру обычно покупают родственники жениха, а обустройство — задача родителей невесты. Вот и нашим молодым героям Сарвару и Мадине, поженившимся в восемнадцать лет, все преподнесли на блюдечке с голубой каемочкой. Поначалу у молодых кружилась голова от такого счастья — быть вместе, рядом. Жизнь казалась им прекрасной. Ни в чем нет нужды, да и родители всегда рады помочь.

Жить в ладу и радости

Но постепенно от такой беззаботной жизни у молодых стал пропадать интерес к дальнейшему учению и работе. Мадина посвятила все свое свободное время домашним заботам, а Сарвар много времени проводил с друзьями.

Вскоре в семье появился ребенок. Но молодой папа все не мог устроиться на работу, отыскивая разные причины. Жена с трудом справлялась с обязанностями мамы. Супруги стали часто ссориться, обвиняя друг друга в любой ситуации. В итоге семья распалась.

Обеспечивая молодоженов всем необходимым, мы лишаем их всякой инициативности, стремления чего-то достигнуть, добиться лучшей жизни, — отмечает председатель схода граждан «Камолон» Шайхантауровского района столицы Бахтиёр Султонов. — На примере Сарвара и Мадины можно понять, что молодым обязательно нужен стимул, чтобы работать. К счастью, современная молодежь сегодня воспитывается в духе самостоятельности, реального подхода к жизни. Подрастающее поколение все больше понимает, что семья — это огромная ответственность. Молодые люди ныне стараются после учебы устроиться на работу. Помогают родителям поддерживать семейный бюджет. Многие из них отказываются от ненужной пышности и помпезности свадебных церемоний. В свою очередь активисты махаллы стараются содействовать благополучию и спокойной жизни молодых семей. А возможности, которые предусматриваются в Законе Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве», взяты на вооружение предприимчивыми молодыми людьми. Многие из них сегодня уже имеют свой бизнес. Знакомы молодые и с Семейным кодексом, особенно со статьями, где говорится о значении семьи и обязанностях родителей перед детьми. Кроме всего прочего, медицинский персонал семейных поликлиник постоянно организует семинары для населения на тему последствий ранних и родовых браков.

До 25 лет у человека еще продолжается процесс роста как в плане духовном, так и в физиологическом, — рассказывает Турсунхон Каттажуаева, главврач семейной поликлиники № 9 Мирзо-Улугбекского района. — Медики рекомендуют девушкам создавать семью не раньше двадцати лет, так как это самый оптимальный период для материнства. Беременность в более раннем возрасте может привести к разным осложнениям и рождению детей с пороками. Нередким является и оперативное вмешательство во время родов, так как молодой организм не подготовлен к подобной нагрузке. В семьях же близких родственников нередко наблюдается рождение детей с аномалиями в развитии, среди которых врожденное отсутствие свертывания крови, врожденный порок сердца и еще много других нежелательных заболеваний. С целью предупреждения таких браков персонал поликлиники также проводит большую работу по пропаганде здорового образа жизни, где молодым людям демонстрируются слайды и разъясняются возможные последствия, связанные с ранними и родственными браками. — Мы с супругом знакомы с колледжа, — рассказывает Дильноза Турдибакиева, мать двоих детей. — После его окончания я продолжила учебу в ТГПУ имени Низами, а мой будущий муж устроился на работу. Мы не стали торопиться со свадьбой, так как понимали, что любовь сможем сохранить, если в семье не будут возникать серьезные проблемы. После окончания учебы проработала один год, и только тогда дала согласие на брак. Сегодня мы счастливая семья, своими усилиями купили маленький дом, но уютный дом. Сын Торжон занимается английским языком и пением, а дочь Мубийна пошла в детский сад. После декретного отпуска я продолжаю работать, муж расширяет свой бизнес, теперь мы планируем купить машину.

Основываясь на в нашей стране принцип «Здоровая семья — здоровое общество», также заложенный в Государственной программе «Год семьи», обеспечивает благополучие первичного звена общества. Им предусматривается охрана здоровья матери и ребенка, усовершенствование образовательной системы, создание необходимых условий для трудоустройства выпускников, материальная и моральная поддержка молодых семей, в том числе в предоставлении им кредита для приобретения или обустройства жилья, мебели и техники. Таким образом, современная молодежь получает возможность построить свое счастье собственными усилиями.

Дильдора РАУПОВА.

Ориентир — качество и доступность

За годы независимости в городах и селах страны построены, реконструированы и оснащены передовым оборудованием сотни современных лечебных учреждений. Только в рамках инвестиционной программы на 2009 – 2011 годы в пяти медицинских учреждениях Республики Каракалпакстан были осуществлены ремонтно-строительные работы на 20 миллиардов 527 миллионов сумов.

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Ярким примером заботы о здоровье населения может служить выполненная работа на объектах медицинского объединения Турткульского района. На выделенные два миллиарда 180 миллионов сумов осуществлен капитальный ремонт ряда лечебно-профилактических учреждений района.

— После реконструкции главное здание медицинского объединения Турткульского района приобрело новый облик, — рассказывает его руководитель П. Худойбергатов. — Более того, на основании программы «Здоровье-3» оздоровительные учреждения оснащены современным медицинским

оборудованием стоимостью 28 миллионов сумов. Благодаря высокому уровню материально-технического обеспечения повысилось и качество работы 227 врачей и более тысячи средних медицинских работников.

Важно отметить, что позитивные изменения происходят в самых отдаленных местах проживания граждан. Семь сельских врачебных пунктов района уже переехали в новые здания. Капитально отремонтированные лечебные за-



ведения, расположенные в кишлаках Оккамши и Калтаминор, на сегодняшний день превратились в образцовые СВП. На основе проектов «Здоровье-1» и «Здоровье-2» все службы первичной помощи оборудованы аппаратурой стои-

мостью 350 миллионов сумов. В дальнейших планах строительство новых медицинских учреждений в кишлаках Кухна, Турткуль, Уллибог, Шураухон, Окбошли. Хидоят АХМЕДОВ. Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

ИНФРАСТРУКТУРА

В преддверии 21-й годовщины независимости страны в сельском Бахмальском районе Джизакской области планируется сдача в эксплуатацию более 25 социально-бытовых объектов.

Достойный подарок к празднику

Так, совсем скоро справит новоселье коллектив центра «Баркамол авлод», а у учащихся общеобразовательных школ № 7 и 44 уроки физической культуры будут проводиться в новых спортивных залах. На днях первых посетителей примет и новый Дворец торжеств, возведенный в районном центре Усмат.

Кроме того, на территории сходов граждан Сангори, Музбулок, Бунёдкор проложено 11,2 километра водопроводных линий, что позволило улучшить обеспечение населения питьевой водой, и отремонтировано 11,5 километра дорог.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Реклама и объявления

ООО «AGROSANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

ООО «AGROSANOAT MULK MARKAZI»

7 августа 2012 года в 11.00 проводит повторные открытые аукционные торги на повышение по реализации 100% доли банка «Асака» (ОАО) в уставном фонде ООО «Asaka Cotton Imprex», расположенного по адресу: Ташкентская обл., Ахангаранский р-н, ССГ «Увак», ш/х «Ангрен».

Стартовая цена реализации — 10 250 000 000 сумов.

- Условия реализации доли:
 - доля будет реализована по договору купли-продажи;
 - договор купли-продажи должен быть заключен в течение 20 дней со дня подписания протокола итогов аукциона;
 - общий срок оплаты — 7 лет (с рассрочкой платежа);
 - авансовый платеж — не менее 15% от суммы договора купли-продажи с учетом задатка в течение 90 дней;
 - оплата оставшейся части платежей в размере 85% от договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи;
 - передача 100% доли в собственности — после оплаты не менее 30% от суммы договора купли-продажи доли, с передачей банку имущества комплекса ООО «Asaka Cotton Imprex» в качестве залогового обеспечения по обязательствам покупателя;
 - погашение задолженности ООО «Asaka Cotton Imprex» по заемным средствам, полученным от ООО «Asaka Investment» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка с обязательной уплатой процентных платежей по займам путем заключения договора о переводе долга между ООО «Asaka Investment», ООО «Asaka Cotton Imprex» и покупателем;
 - получение покупателем положительного решения Госкомдемонополизации Республики Узбекистан на приобретение доли.

В случае нерезализации доли банка на данных аукционных торгах повторные аукционные торги по реализации доли банка будут проводиться 22 августа и 11 сентября 2012 года.

Прямой заявкой от претендентов на участие в аукционных торгах производится с 10.00 по 18.00 во все рабочие дни, кроме субботы и воскресенья. Прямой заявкой прекращается за один день до начала аукционных торгов в 18.00.

Претенденты должны заключить договор задатка и внести задаток в размере 5% от стартовой цены реализуемой доли на банковский счет ООО «Agrosanoat Mulk Markazi» в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк» 20208000804948004002, МФО 01018, ИНН 302159464.

По всем вопросам просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Тел. (8-371) 250-95-96.

Вниманию организаций и предприятий!

УБДД ГУВД Г. ТАШКЕНТА

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт административного здания УБДД по ул. Мехр, 56 в Чиланзарском районе г. Ташкента»

Стартовая цена заказчика:

- 1 622 419 314 сумов с учетом НДС;
- 1 352 016 100 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ — 270 дней.

Финансирование — специальные средства МВД Республики Узбекистан.

Заказчик — УБДД ГУВД г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, квартал Ц, ул. Мехр, 56.

Коллектив Исполнительного аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает соболезнования ответственному работнику Бахтиёру Жантиевичу Исмаилову в связи с кончиной отца

ИСМАИЛОВА Жанти.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзоулугбек, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ЦЕНТР СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 ноября 2000 года № 456 «О мерах по совершенствованию организации тендерных торгов» объявляет о проведении тендерных торгов по закупке, установке и оснащению в 2012 году академических лицеев и профессиональных колледжей учебно-лабораторным и медицинским оборудованием, спортивным инвентарем, оборудованием швейных и слесарных мастерских, современной компьютерной техникой, оборудованием для кабинетов правил дорожного движения, а также мебелью.

Тендерные торги проводятся в открытой форме, и в них могут участвовать юридические лица — организации и предприятия независимо от форм собственности, имеющие возможность изготовления и поставки академическим лицеем и профессиональным колледжам учебно-лабораторного и медицинского оборудования, спортивного инвентаря, оборудования для швейных и слесарных мастерских, современной компьютерной техники, оборудования для кабинетов правил дорожного движения, а также мебели.

При участии в тендерных торгах субъектов малого бизнеса по отношению к ним применяются льготы. В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, отвечающие требованиям тендерных документов.

- В тендерных торгах не могут участвовать следующие юридические лица:**
- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
 - не сдавшие в установленный срок необходимые документы для квалификационного отбора;
 - не выполнившие полностью обязательства по ранее заключенным контрактам с Центром среднего специального, профессионального образования и его территориальными управлениями;
 - организации и предприятия, учрежденные менее чем за 6 (шесть) месяцев до публикации настоящего объявления;
 - находящиеся в стадии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком — Центром среднего специального, профессионального образования и его территориальными управлениями;
 - организации и предприятия, коммерческие и финансовые показатели которых не отвечают требованиям тендерной комиссии;
 - организации и предприятия, имеющие задолженность перед бюджетом и целевыми внебюджетными фондами.

Претенденты на участие в тендерных торгах до вскрытия конвертов с их тендерными предложениями должны пройти квалификационный отбор, проводимый тендерной комиссией. Для прохождения квалификационного отбора претенденты должны сдать рабочему органу тендерной комиссии тендерные предложения и в отдельной папке следующие документы:

- оригинал документа или в установленном порядке утвержденная его копия, подтверждающий, что претендент имеет свое здание, станки и оборудование для организации производственной деятельности и хранения продукции (или арендуемые на 1 год помещения для производственной деятельности, цеха и станки);
- справку территориального управления Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции, подтверждающую, что претендент не находится в стадии банкротства;
- справку государственного регистрирующего органа, подтверждающую, что претендент не находится в стадии реорганизации или ликвидации;
- справку, выданную государственным статистическим органом, подтверждающую, что претендент является юридическим лицом и имеет отношение к малому бизнесу;
- справку ГНИ, подтверждающую отсутствие задолженности у претендента перед бюджетом и внебюджетными фондами на момент публикации объявления (вместе с актом сверки);
- соответствующую справку уполномоченного банка, подтверждающую отсутствие задолженности у претендента по карточке (К-2) на основных и вторичных счетах на момент публикации объявления;
- оригинал документа, подтверждающий, что претендент представил рабочему органу образцы продукции для участия в тендерных торгах.

Квалификационный отбор будет проводиться в течение 10 дней, начиная с последнего срока приема тендерных предложений.

По поручению тендерной комиссии рабочий орган или рабочая группа имеет право изучить места производства, производственную мощность, технологическое оборудование претендента или другие показатели, связанные с тендером (договор аренды, арендуемое здание, наличие своего производственного помещения для изготовления мебели и оборудования, а также цехов и станков или арендуемые помещения, цеха и станки).

Предприятия и организации, ставшие победителями тендерных торгов, после подписания контрактов и со дня оплаты должны поставить продукцию в течение 90 (девяноста) дней.

Для получения дополнительной информации о тендерных торгах, максимальной цене приобретаемой продукции можно обращаться в рабочий орган тендерной комиссии ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10.00 до 17.00 со дня публикации объявления до последнего срока приема тендерных предложений по адресу:

100095, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбой, 96, Министерство высшего и среднего специального образования, Центр среднего специального, профессионального образования. Телефоны: (8-371) 246-12-40, 246-12-74. Факс: (8-371) 246-12-40, 246-12-74. E-mail: sspo_taminot@mail.ru

Дополнительную информацию о максимальной цене приобретаемой продукции также можно получить со дня публикации объявления на электронном сайте Центра среднего специального, профессионального образования **www.markaz.uz**

Претенденты, желающие приобрести тендерные документы, должны перечислить невозвращаемую сумму на специальный счет рабочего органа отдельно за каждый лот в размере 600 000 (шестисот тысяч) сумов.

- Лот № 1. Учебно-лабораторное оборудование для общеобразовательных предметов.**
- Лот № 2. Компьютерная техника для компьютерных классов.**
- Лот № 3. Компьютерная техника для информационно-ресурсных центров.**
- Лот № 4. Оборудование для слесарной мастерской.**
- Лот № 5. Оборудование для швейной мастерской.**
- Лот № 6. Спортивное оборудование и инвентарь.**
- Лот № 7. Оборудование для кабинета правил дорожного движения.**
- Лот № 8. Медицинское оборудование.**
- Лот № 9. Оборудование для общежитий.**
- Лот № 10. Мебель.**

Банковские реквизиты Центра среднего специального, профессионального образования

Казначейство Министерства финансов, р/с 2340 2000 3001 0000 1010, л/с 4999 1086 0262 8079 5010 0028 001, РКЦ ГУ ЦБ, МФО 000114, ОКОНХ 92120, ИНН Казначейства 201 122 919, ИНН ЦССПО 202 515 618.

Тендерные предложения должны быть гарантированы заказчиком за каждый лот в размере суммы залога не менее 2 (двух) процентов от максимальной стоимости (тендерные торги проводятся отдельно по каждому лоту). Также их необходимо провести до последнего дня представления тендерных предложений (все платежи осуществляются в сумах). Средства должны быть в обязательном порядке перечислены на вышеуказанный специальный расчетный счет рабочего органа.

Тендерные предложения, не прикрепленные с вышеуказанной залоговой суммой, тендерной комиссией рассматриваться не будут. Тендерные предложения должны быть представлены рабочему органу тендерной комиссии (кроме субботы и воскресенья) по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 6 августа 2012 года.

Вскрытие тендерных предложений (конвертов) проводится тендерной комиссией. Об этом претендент будет дополнительно оповещен рабочим органом тендерной комиссии. При вскрытии тендерных предложений (конвертов) могут участвовать представители претендентов.

Летние будни сельской школы

С началом летних каникул улицы кишлака Хомкон Ангорского района Сурхандарьинской области оживляются от звонкого смеха ребятни, радующейся приобщению к местным обычаям, изучению старинных ремесел.

КАНИКУЛЫ-2012

Даже в каникулы дети продолжают посещать местную общеобразовательную школу № 13, поскольку здесь для них организованы кружки по интересам и спортивные секции. В образовательном учреждении имеется соответствующий спортивный инвентарь, в распоряжении учащихся просторная спортивная площадка, спортзал.

Секцию по айкидо здесь возглавляет опытный наставник Ахмад Норбеков, являющийся неоднократным чемпионом страны по данному виду восточных единоборств. Весной нынешнего года он в очередной раз продемонстрировал свое мастерство, заняв второе место на республиканском чемпионате в Бухаре. Сейчас Ахмад-жон, помимо работы с детьми, готовится к международному чемпионату во Франции, право на участие в котором он завоевал, победив на республиканском первенстве, прошедшем в начале июня в Шахрисабзе.

Под стать своему наставнику и ученики, а их в секции 100 человек, в возрасте от пяти до пятнадцати лет. Ребята целеустремленные, сильные, отважные. Среди них и те, кто уже успел достичь определенных успехов в любимом виде спорта. К примеру, тринадцатилетний Жасурбек Мухимов занял в прошлом году второе место на республиканском чемпионате по айкидо в Андижане, а на международном турнире, состоявшемся в июле прошлого года в Фергане, стал бронзовым призером. Его ровесник Нурмухаммад Боллиев отвоювал бронзовую медаль в спортивных соревнованиях за Кубок Узбекистана в городе Навои, подтвердив свой успех победой на республиканском чемпионате в Бухаре. Другой участник чемпионата 12-летний Хасан Эшкурбон стал третьим на этом престижном соревновании.

Примечательно, что местные мальчишки,

наряду с освоением спортивного мастерства, достигают неплохих результатов в учебе. К примеру, чемпион Узбекистана Нурмухаммад Боллиев отличился на конкурсе юных знатоков, прошедшем среди шестиклассников в начале этого года. Победив на районном этапе конкурса, Нурмухаммад стал четвертым на областном этапе, продемонстрировав высокие знания по такому школьному предмету, как история. Призовых мест на конкурсе юных знатоков районного уровня добились и другие воспитанники секции. Шестиклассник Азизбек Абдуллаев занял второе место по математике, а восьмиклассник Шаоух Бойкобилов — третье место по основам экономики.

Тренер Ахмад-жон Норбеков искренне гордится успехами своих подопечных, помогает им где советом, а где и практически оказывает поддержку в сложных ситуациях, которые, что скрывать, нет-нет да и встречаются в жизни мальчишек переходного возраста. Осознавая свою ответственность за их будущее, он регулярно встречается с родителями детей, вместе с ними обсуждает, какие нужны условия для развития юных спортсменов.

— Теплая дружеская атмосфера в семье и школе, среди ровесников очень важна для формирования личности, — считает А. Норбеков. — Важно также уделять внимание не только физическому развитию детей, но и воспитанию таких человеческих качеств, как доброта, взаимоуважение, смелость, любовь к Родине, труду. На мой взгляд, это основные составляющие успеха в спорте, которого достигают мои ученики.

К сказанному остается добавить, что нравственные ценности предков, бережно сохраняемые и развиваемые в этом отдаленном кишлаке, — неиссякаемый источник силы и вдохновения для сельской молодежи.

Гулбахор ТАНИГРОВА,
наш соб. корр.

ДОСУГ
В эти жаркие дни бьют рекорды посещаемости парки культуры и отдыха страны. В них созданы все условия, чтобы комфортно отдохнуть и с пользой провести досуг и выходные. Только в столице в распоряжении горожан одиннадцать таких парков. Самыми популярными являются парки культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, Мирзо Улугбека, Бобура и Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои. Расположенные в центре города, они стали любимым местом для многих ташкентских семей, которые приходят сюда покатаются на каруселях, поесть мороженого, посмотреть выступление эстрадных исполнителей, да и просто отдохнуть от городской суеты.

...Широкая многоступенчатая лестница ведет прямо к аттракционам. Спускаясь по ней в глубь парка имени Мирзо Улугбека, невольно представляешь себя Золушкой, которая вот-вот потеряет хрустальную туфельку. Но бал только начинается, пред взором предстает комплекс каруселей и аттракционов, некоторые из которых уникальны в своем роде. Один из них «Водная прогулка», являющийся единственным на территории Центральной Азии и действующий в парке уже несколько лет.

— Следуя постановлению Кабинета Министров об утверждении программы мер по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011—2015 годы, мы каждый год стараемся обновлять аттракционы, — рассказывает заместитель директора парка Ато Умуров. — Например, новинками этого года у нас стали немецкий экстремальный аттракцион «Осьминог» и аттракцион «Шакер», «Бобовая дорога». Важно подчеркнуть, что парк сегодня является не только центром отдыха и развлечения, он играет важную роль в оздоровлении населения. Мы гордимся своим спорткомплексом, который располагает стадионом, беговыми дорожками, волейбольной и баскетбольной площадками, теннисными кортами, тренажерным залом, сауной и душевыми. Благодаря этому у нас действует несколько спортивных секций по кикбок-

сину, настольному теннису, тяжелой и легкой атлетике, футболу, большому теннису. На сегодняшний день здесь бесплатно занимаются школьники близлежащих школ, дети из ма-

Дилафруз Мухитдинова. — Каждый день у нас проходят различные культурно-массовые мероприятия. А по выходным, как правило, со своей концертной программой в парке работают районные дома культуры «Гульшан», «Юлдуз» и «Феруза». Мы активно сотрудничаем с фондами «Соглом авлод учун», «Sen yolg'iz emassan», «Махалла», Фондом развития детского спорта, Комитетом женщин Узбекистана, районным махаллинским комитетом, национальными культурными центрами. Дружим с Молодежным театром Узбекистана и Ташкентским государственным театром музыкальной комедии, которые периодически радуют юных от-



Сияние детских улыбок

лообеспеченных семей. А для самых маленьких из своего репертуара. К слову, наша центральная площадка эстрады никогда не пустует. Любимцем же публики является молодежный ансамбль песни и танца «Группа Мирзо Улугбек». Под зажигательные песни солистов публичка, а это, в частности, молодежь, расслабляется здесь не хуже, чем на дискотеке. А недавно вместе с городским отделением ОДМ «Камолот», фондами «Соглом авлод учун», «Махалла», городскими отделениями Министерства народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования, комитета женщин, столичным профсоюзом провели фестиваль «Биз буюк юрт фарзандларимиз».

В его рамках были организованы конкурсы рисунков и сочинений, выставка работ учащихся центров социальной поддержки молодежи при городском отделении «Камолот», выступления юных спортсменов и танцевальных групп из дома куль-

туры «Гульшан», концертная программа с участием звезд эстрады. Но, пожалуй, главной акцией фестиваля стала выставка «Абитуриент-2012», в которой приняли участие более двадцати вузов столицы и филиалов зарубежных вузов.

— Выставку посетили более шестистот выпускников профессиональных колледжей и академических лицеев столицы, — говорит ведущий специалист городского кенгаша ОДМ «Камолот» Зебинисо Мухомина. — Главная цель мероприятия — помочь абитуриенту определиться с профессией, сделать правильный выбор. Примечательно, что наряду с буклетами, наглядными пособиями вузы презентовали ролики и слайд-шоу. А студенты этих высших учебных заведений продемонстрировали абитуриентам, как они проводят свой досуг, выступили с шоу-программой.

— Это действительно важное мероприятие, — поделилась впечатлениями выпускница

академического лицея при УМЭД Василина Ибрагимова. — Не нужно куда-то ездить, все вузы представлены в одном месте, главное, не ошибиться в выборе. Благодаря выставке, которая помогла мне определиться, я свое решение приняла: буду поступать в Ташкентский химико-технологический институт.

...Уходили мы из парка под вечер. Украшенный разноцветными огнями, он казался сказочным царством, из глубин которого доносилась легкая музыка. На скамейке любовалась звездами молодая семейная пара. А рядом в коляске крепким сном спал малыш. Чуть дальше любопытная молодежь в телескоп разглядывала луну. А возле фонтана группа ребят о чем-то оживленно беседовала. При выходе из парка мне бросилась в глаза еще одна супружеская пара, идущая навстречу. Убеленный сединами мужчина преклонных лет не спеша вел под руку свою Золушку... Наверняка будут смотреть на звезды и вспоминать молодость.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

В объективе — «Шелковый путь»

«Новый Шелковый путь. Из Венеции в Сиань с Питером Гислингом» — так будет называться сериал, который намерено снять Швейцарское национальное общественное телевидение.

ПРОЕКТЫ

Объектом внимания известного репортера станут Бухара, Самарканд и Хива, а также Каракалпакский государственный музей искусств, побывать в которых было давней мечтой Питера Гислинга.

В своей работе автор намерен рассказать об исторических памятниках и достопримечательностях региона, людях, живущих в нашей стране, их интересах и увлечениях,

традициях и обычаях. Премьера телефильма запланирована на ноябрь текущего года. По мнению специалиста, новая лента не только будет способствовать привлечению туристов, но и даст возможность жителям европейских стран ближе ознакомиться с Узбекистаном и культурой нашего народа.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

СП ООО «Уз-Шиндонг Силикон» объявляет конкурсный отбор подрядной организации на проведение горно-капитальных работ, добычу жильного кварца на Центральном поле участка Кварцевый месторождения «Заргар» и транспортировку кварцевой руды до станции Ангрэн железнодорожным транспортом

Адрес месторождения: Джизакская область, Галляларский район.
Сроки проведения добычных работ — 4-й квартал 2012 — 2014 гг.
В конкурсном отборе могут принять участие юридические лица — резиденты Республики Узбекистан, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг.

Квалификационные требования:

- Наличие следующей техники:
 - бульдозера эксплуатационного мощностью 130 кВт — 2 ед.;
 - экскаватора с емкостью ковша 1 м³ — 1 ед.;
 - автосамосвала грузоподъемностью 10 тонн — 2 ед.;
 - автосамосвала грузоподъемностью 25 тонн — 1 ед.;
 - погрузчика фронтального с емкостью ковша 3 м³ — 2 ед.;
 - бурового станка СБУ-100ГА-50 — 1 ед.;
 - поливомоечной автомашины — 1 ед.
- Наличие профильных специалистов: геолога-маркшейдера и горняка, руководителя контракта с опытом выполнения добычных работ не менее трех лет.
- Наличие лицензии на производство буровзрывных работ или привлечение для выполнения буровзрывных работ на условиях субподряда организации, имеющей указанную лицензию.
- Наличие лицензии на грузовые перевозки.

Услуги подрядчика включают следующие виды работ:

- Горно-капитальные работы (ГКР) по вскрытию Центрального поля участка Кварцевый — земляные работы по подготовке площадки для размещения базового лагеря, площадки для организации промежуточного склада, по подготовке трассы автодороги протяженностью 1,43 км, организации автомобильного переезда через Заргар-сай. Общий объем ГКР: выемка — 2 150 м³, насыпь — 8 750 м³.
- Добычу кварцевой руды, включая следующие виды работ:
 - подготовку горной массы к выемке — буровзрывные работы в объеме 61 748 м³ в год;
 - вскрышные работы: выемка, погрузка и транспортировка вскрышных пород в отвал, расположенный на расстоянии 0,3 км от карьера. Годовой объем вскрыши — 55 767 м³, сменная производительность карьера по вскрыше — 222 м³;
 - добычу кварцевой руды и транспортировку ее на промежуточный склад (промплощадку), расположенный на расстоянии 1,4 км от карьера, первичную и вторичную ручную рудорассортировку. Годовой объем добычи — 5 981 м³ (15 790 тонн), сменная производительность карьера по добыче — 23 м³ (62 тонны);
 - содержание подъездных дорог и призабойного пространства;
 - погрузку кварцевой руды на промежуточном складе в автосамосвалы и транспортировку на ж/д станцию Галлялар на расстоянии 15 км;
 - погрузку кварцевой руды на ж/д станции Галлялар в вагоны и организацию транспортировки по железной дороге до станции Ангрэн.

Комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя предприятия). Заявки принимаются до 18.00 9 августа 2012 года (включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Братислава, 1А, СП ООО «Уз-Шиндонг Силикон».
Телефон (+99871) 255-19-87, факс (+99871) 255-04-58. E-mail: uzsilicon@mail.ru
Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выдан полностью участнику конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсном отборе. Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: СП ООО «Уз-Шиндонг Силикон», 100070, г. Ташкент, ул. Братислава, 1А. Последний срок представления предложений — 18.00 9 августа 2012 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 10 августа 2012 года по адресу: г. Ташкент, 100070, ул. Братислава, 1А.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

В эти летние дни в оздоровительном лагере «Богишамол» Андижанской области жизнь бьет ключом: слышатся звонкие детские голоса, играет музыка. Несколько дней назад здесь открылась вторая смена, и одно интересное мероприятие сменяется другим.

Отдых запомнится надолго

Уже прошел день открытия с традиционным костюмом и праздничным ужином, КВН между старшими отрядами, конкурсы по танцевальному и изобразительному искусству, лекции сотрудникам областного филиала Института здоровья и медицинской статистики.

— Для нас главное, чтобы в этих мероприятиях участвовали все ребята, чтобы они набирались сил перед новым учебным годом, надолго запомнили эти летние дни, —

говорит старший вожатый лагеря Шукурулло Кадыров. — Для этого здесь созданы все необходимые условия.

В достоверности этих слов убеждаешься, когда обходишь территорию лагеря: спальные корпуса, объекты социально-бытового назначения, укомплектованные необходимым оборудованием. Радуют глаз чистота и порядок, ухоженные фруктовые деревья, цветники, бассейн, наполненный чистой водой.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 638. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуччилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Депутатский редактор Д. РАУПОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.35 Подписано в 22.35

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан